
Planningsoverzicht Digitale Zaken 2023-2024 

Algemeen 

Q3 – 2023 
Voorstel van rijkswet wijziging Paspoortwet in verband met een centrale voorziening voor 
biometrische gegevens, inclusief weglaten geslacht op de Nederlandse identiteitskaart. 
Beantwoording Kamervragen inzake het rapport voor het Ministerie van Binnenlandse zaken van 
het onderzoek naar het (risico)profiel UT001. 

- Hiermee wordt Kamervraag 2023Z09262 afgedaan. 
Beantwoording Kamervragen inzake het rekenen van extra kosten door zorgverzekeraar voor het 
ontvangen van post. 

- Hiermee wordt Kamervragen 2023Z10250 afgedaan. 
Beantwoording Kamervragen inzake Het bericht dat AI-sites teksten van nieuwsmedia 
gebruiken, zonder daar bronvermelding aan toe te voegen. 

- Hiermee wordt Kamervraag 2023Z14475 afgedaan. 
Q4 - 2023 
Toezegging 205067: Voortgangsrapportage Werkagenda Waardengedreven Digitaliseren.  
Hiermee worden de volgende toezeggingen afgedaan en moties opgevolgd: 

- De toezegging inzake het versturen voortgangsrapportage/actualisatie werkagenda.  
- De toezegging inzake de planning vanuit de departementen voor hun jaarlijkse 

voortgangsrapportage inzake de algoritmes. 
- De toezegging inzake het verzenden Werkagenda en voortgangsrapportage aan EK en TK 

(T03506).  
- De toezegging inzake de verbetering adressenregistratie en introductie van postcodes in 

Caribisch Nederland.  
- De toezegging onderzoek over overheidsdomeinextensies (TZ202307-069) 
- De toezegging inzake het nader informeren over alle activiteiten ten behoeve van 

digitale gemeenschapsgoederen.  
- De toezegging inzake de verdere inzet om digitale inclusie te bevorderen. 
- De toezegging stand van zaken m.b.t. digitale geletterdheid (TZ202211-220) 
- De toezegging inzake het principe van het recht om offline te zijn.  
- De toezegging inzake de analyse en resultaten deskresearch t.b.v. behoefte- en 

doelgroepenonderzoek. 
- De toezegging inzake het vinden van een goede balans tussen de coördinerende en de 

departementale verantwoordelijkheden van de Staatssecretaris van BZK.  
- De toezegging om waardenkaders die van toepassing zijn op digitale technologie (in zijn 

algemeenheid) in samenhang te beschouwen. 
- De motie Ceder & Bontenbal (Kamerstuk 36 200 VII, nr. 76): Verzoekt de regering 

mediawijsheid voor opvoeders expliciet onderdeel te maken van de werkagenda en 
daartoe in de uitwerking van de plannen onder het Programma Digitale Samenleving met 
voorstellen te komen. 

- De motie Drost (Kamerstuk 32 761, nr. 271): Verzoekt de regering om in Nederland zorg 
te dragen voor een soortgelijke bepaling als artikel 30 van de Data Protection Act. 

- De motie Dekker-Abdulaziz en Kathmann ((Kamerstuk 32 761, nr. 266): Verzoekt de 
regering in EU-verband te pleiten voor nadere regulering voor het plaatsen van cookies 
om te komen tot een goed geïnformeerde praktijk rondom het toestemmingsvereiste 
voor cookies, zodanig dat het voor gebruikers duidelijk is wat er met de verzamelde 
gegevens gebeurt.  

 

Hoofdlijn 1: Iedereen kan meedoen in het digitale tijdperk 

Q3 - 2023 
Kamerbrief beleidsopvolging quickscan wettelijke blokkades en stand van zaken pro-actieve 
dienstverlening en loketfunctie 
Hiermee worden de volgende toezeggingen afgedaan en moties opgevolgd: 

- Motie Bikker inzake de quickscan belemmeringen in wet-en regelgeving m.b.t. de 
loketfunctie van de overheid (deze is afhankelijk van besluitvorming in het BWO) 

- Motie Kathmann inzake de beschikbaarheid van altijd een offlinemogelijkheid bij 
overheidsdiensten, zorgverzekeraars en woningcorporaties 

- Toezegging 205238 - offline mogelijkheden van digitale dienstverlening 
- Toezegging 205233 – uitkomsten experimenten pro-actieve dienstverlening 



- Toezegging 205234 - uitkomsten van de gesprekken met instellingen zoals 
zorgverzekeraars over beschikbare offline mogelijkheden voor vitale diensten 

Q4 - 2023 
Programmaplan Generieke Digitale Infrastructuur (GDI) 2024. 
Adviesrapport inzake de inrichting van overheidsbrede loketten. Adviesrapport wordt voorzien 
van aanbevelingen over hoe de overheid hiermee verder moet gaan in 2024 e.v. 
Q1 – 2024 
Kamerbrief voortgang contactfunctionaliteit levensgebeurtenissen. 

- Hiermee wordt de toezegging inzake de voortgang van de contactfunctionaliteit bij 
levensgebeurtenissen (één overheid) afgedaan. 

Geannoteerde agenda Telecomraad 
- Hiermee wordt de motie Rajkowski en Dekker-Abdulaziz (Kamerstuk 30 821, nr. 193) 

opgevolgd: Verzoekt het kabinet om zich op Europees niveau te committeren aan het 
verbieden van ontwrichtende aanbevelingsalgoritmes door bijvoorbeeld in de lopende 
Triloog-onderhandelingen ten aanzien van de Al-act te pleiten voor maatregelen en 
afspraken die dit verbod realiseren en de Tweede Kamer over de genomen stappen te 
informeren voor de begrotingsbehandeling Digitale Zaken 2023.  

 

Hoofdlijn 2: Iedereen kan de digitale wereld vertrouwen 

Q3 - 2023 
Kamerbrief Verordening Interoperabel Europa 

- Hiermee wordt de toezegging inzake de selectiecriteria voor de Nederlandse bevoegde 
autoriteit (met betrekking tot de Verordening Interoperabel Europa) afgedaan. 

Q4 - 2023 
Voortgangsrapportage van de Nederlandse Cybersecuritystrategie (NLCS) waarin opvolging 
wordt gegeven om de cyberweerbaarheid van de medeoverheden in kaart te brengen, waar 
nodig ondersteuning te bieden en daarbij gebruik te maken van de expertise die is opgebouwd in 
relevante organisaties zoals het Centrum voor Veiligheid en Digitalisering, Security Delta, 
Informatiebeveiligingsdienst en Dcypher. 

- Hiermee wordt de motie Kathmann c.s. (Kamerstuk 36 200 VII, nr. 68) opgevolgd: 
Verzoekt de staatssecretaris de cyberweerbaarheid van de lagere overheden in kaart te 
brengen, waar nodig ondersteuning aan te bieden, en vraagt daarbij gebruik te maken 
van de expertise die is opgebouwd in relevante organisaties, zoals het Centrum voor 
Veiligheid en Digitalisering, Security Delta, Informatiebeveiligingsdienst en dcypher, en 
aan de Kamer Tweede hierover te rapporteren via de voortgangsrapportage van de 
NLCS. 

- Hiermee wordt de motie Slootweg (Kamerstuk 26 643, nr. 1049) opgevolgd: Verzoekt de 
regering medeoverheden zo snel als mogelijk is duidelijkheid te geven over de scope en 
focus van de NIS 2, hen te betrekken bij de nadere uitwerking van de richtlijn en hen te 
ondersteunen in de implementatie van de richtlijn, in plaats van het opleggen van 
sancties.  

Kamerbrief inzake de verzameling en verwerking van persoonsgegevens een verplichte afweging 
vooraf in te voeren door de overheid, die gericht is op het verbeteren van het toegangsbeheer, 
zodat alleen de noodzakelijke personen toegang hebben tot die data. 

- Hiermee wordt de motie Dekker-Abdulaziz (Kamerstuk 26 643, nr. 985) opgevolgd: 
Verzoekt de regering om bij de verzameling en verwerking van persoonsgegevens door 
de overheid een verplichte afweging vooraf in te voeren die zich richt op het verbeteren 
van het toegangsbeheer, zodat alleen de noodzakelijke personen toegang hebben tot die 
data. 

Kamerbrief DSA en Consumentenrecht 
- Hiermee wordt de motie Bouchallikh en Kathmann (Kamerstuk 30 821, nr. 190) 

opgevolgd: Verzoekt de regering om zich in Europees verband sterk te maken voor de 
wettelijke aanpak van aanbevelingsalgoritmes op basis van clicks en interactie op sociale 
media platforms en de Kamer over deze inspanningen te informeren; 
verzoekt de regering tevens om zich in Europees verband sterk te maken voor de 
wettelijke aanpak van verslavend ontwerp van online diensten, in het bijzonder sociale 
media platforms in bijvoorbeeld het herziene Europese consumentenrecht en de Tweede 
Kamer over deze inspanningen te informeren.  

Beleidsagenda immersieve technologie. 
Voortgangsbrief Desinformatie (samen met minBZK) 



Kamerbrief inzake Generatieve AI. 
 

Hoofdlijn 3: Iedereen heeft regie op het digitale leven 

Q3 – 2023 
Voortgangsrapportage Europese Digitale Identiteit (inclusief MKBA bijlage). 
Kamerbrief stand van zaken Basisregistratie Personen (BRP). 
Hiermee worden de volgende toezeggingen afgedaan: 

- De toezegging inzake de stand van zaken doorontwikkeling BRP. 
- De toezegging inzake de verplichte registratie kort verblijf. 

Kamerbrief over de machtigen op DigiD 
Hiermee worden de volgende toezeggingen afgedaan: 

- De toezegging over machtigingen op DigiD (TZ202307-071). 
- De toezegging over de stand van zaken programma Machtigen/ programma 

Vertegenwoordigen (TZ202303-127). 
Kamerbrief Identiteitsfraude 
Hiermee worden de volgende toezeggingen afgedaan: 

- De toezegging inzake de uitkomsten onderzoek vrijwillige basis gezichtsopname. 
- De toezegging inzake de maatregelen ter voorkoming van identiteitsfraude. 
- De toezegging inzake de voortgang van Vernieuwing Reisdocumenstelsel. 

Q4-2023 
Kamerbrief vervolgproces Europese Digitale Identiteit (EDI) 

- Hiermee wordt de motie Drost (Kamerstuk 36 305, nr. 3) opgevolgd: Verzoekt de 
regering in de vervolgonderhandelingen over het Raamwerk duidelijk kenbaar te blijven 
maken dat de positie van het Nederlands parlement in meerderheid kritisch is; 
Verzoekt de regering voorts in de voortzetting van de onderhandeling van deze en 
andere Europese voorstellen op het gebied van digitalisering scherper en kritischer dan 
nu te toetsen op genoemde uitgangspunten afgedaan. 

- Hiermee wordt de volgende toezegging afgedaan: 
“Zodra de triloog is afgerond en de drie instellingen tot een (voorlopig) politiek 2023-
0000114538 akkoord zijn gekomen, wordt aan Coreper de definitieve compromistekst 
voorgelegd met het oog op bekrachtiging door de lidstaten in de Raad. Ik streef ernaar 
de Kamer voorafgaand aan besluitvorming in Coreper hierover te informeren. De 
tijdspanne hiervoor kan zeer kort zijn.” 

 

Hoofdlijn 4: Een waardengedreven digitale overheid die werkt voor iedereen 

Q3 - 2023 
Wetsvoorstel inzake hergebruik van overheidsinformatie i.v.m. implementatie Open Data 
richtlijn. 
Geactualiseerd Meerjarenplan Openbaarheid en Informatiehuishouding. 
 
Kamerbrief inzake apps die worden beschouwd als afkomstig uit landen met een offensief 
cyberprogramma.  

- Hiermee wordt de toezegging over apps die worden beschouwd als afkomstig uit landen 
met een offensief cyberprogramma (TZ202302-162) afgedaan. 

Kamerbrief inzake de termijn van de informatiewet van de regeringscommissaris. 
- Hiermee wordt de toezegging afgedaan over informeren over de termijn waarop de 

Informatiewet naar de Kamer komt, en over hoe het proces zal plaatsvinden (TZ202306-
251) 

Q4 - 2023 
Kamerbrief inzake de quickscan over de impact van nieuwe technologieën voor het 
overheidspersoneel. 

- Hiermee wordt de toezegging inzake de quickscan over de impact van nieuwe 
technologieën voor het overheidspersoneel afgedaan.  

Plan van Aanpak inzake het vergroten van inzicht in budgetten voor Digitalisering 
- Hiermee wordt de toezegging afgedaan inzake het opstellen van een plan dat leidt tot 

het inzicht geven in de planning en control cyclus omtrent digitalisering en hoe de 
informatie periodiek met de Kamer kan worden gedeeld (TZ202211-226). 

Rijksbrede beschouwing op de meerjarige, departementale informatieplannen 



- Hiermee wordt de toezegging inzake het versturen van een overkoepelende appreciatie 
van de plannen in de meerjarige departementale informatieplannen afgedaan. 

Kamerbrief inzake de aanvullende kennisvragen over Kwantumtechnologie en de gevolgen voor 
encryptie. 

- Hiermee wordt commissiebrief inzake aanvullende kennisvragen inzake 
Kwantumtechnologie en de gevolgen voor encryptie afgedaan. 

Q1 - 2024 
Kamerbrief inzake de evaluatie rijksbreed Cloudbeleid 2022 

- Hiermee wordt de toezegging inzake het evalueren van het Rijksbreed Cloudbeleid 2022 
en het rapporteren over de voortgang van de implementatie afgedaan. Ook wordt de 
toezegging inzake het niet alleen monitoren van Europese ontwikkelingen tijdens de 
evaluatie van het Rijksbreed Cloudbeleid 2022, maar ook het in gesprek gaan met 
Europese collega’s afgedaan. 

- Hiermee wordt de motie van leden Koekkoek en Rajkowski (Kamerstuk 26 643, nr. 976) 
inzake het nader specificeren van de afweging van publieke waarden door de 
departementen, en de toepassing van die afwegingen mee te nemen in het 
evaluatierapport afgedaan. 

- Hiermee wordt de motie van het lid Slootweg (Kamerstuk 26 643, nr. 977) afgedaan 
inzake het verzoek om als twaalfde randvoorwaarde bij gebruik publieke 
cloudvoorzieningen te laten gelden dat dit pas kan na een goede democratische controle.  

- Hiermee wordt de motie van het lid Rajkowski (Kamerstuk 26 643, nr. 974) inzake het 
verzoek om bij uitvoering van het Rijksbreed Cloudbeleid 2022 mee te nemen dat bij een 
internetstoring de rijksoverheid in enige mate haar belangrijke taken moet kunnen 
uitvoeren, en hier concreet uitvoering aan te geven en de Tweede Kamer hierover te 
informeren in het voorjaar afgedaan. 

Kamerbrief over het beleid inzake digitale autonomie en infrastructuur (i.s.m. EZK) 
- Hiermee wordt de toezegging inzake het sturen van een beleidsbrief inzake digitale 

autonomie en infrastructuur die in samenwerking met EZK wordt gemaakt afgedaan. 
 

Hoofdlijn 5: Versterken van de digitale samenleving in het Caribisch deel van het 
Koninkrijk 

Q4 – 2023 
Reactie op het onderzoek naar de digitale infrastructuur in Caribisch Nederland (in 
samenwerking met het Ministerie van EZK). 

 


